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Вариант 1
1. В состав инфраструктурного комплекса не входит:
а) туристско-экскурсионное бюро;
б) химчистка;
в) тепличное цветоводческое хозяйство;
г) детский сад;
д) оператор мобильной связи.

2. Выберите, какие из услуг относятся к материальным:
	а) оборона; 
б) торговля;
в) бытовое обслуживание;
	г) образование;
д) транспорт;
е) здравоохранение.



3. Наибольший грузооборот имеют виды транспорта (выберите 2 правильных ответа):
а) железнодорожный;
б) автомобильный;
в) воздушный;
г) трубопроводный;
д) речной.

4. Судоходные речные пути России относятся к разным бассейнам. Основной из них:
а) Обский;
б) Волго-Камский;
в) Ленский;
г) Енисейский.

5. Санатории и туристические базы относятся к:
а) бытовому обслуживанию;
б) социальному обеспечению;
в) рекреационному хозяйству;
г) жилищному хозяйству.

6. Назовите главную железную дорогу России:
а) Южносибирская магистраль;
б) Екатеринбург – Тюмень – Омск;
в) Байкало-Амурская магистраль;
г) Транссибирская магистраль;
д) Москва – Санкт-Петербург.

7. Выберите верные высказывания:
а) Участок магистрали Москва – Ростов имеет хорошее дорожное покрытие и является платным.
б) По мере развития наиболее дешевого вида транспорта остальные виды отомрут.
в) Большая часть рекреационных учреждений размещена в азиатской части страны.
г) Ситуация с обеспечением жильем своих граждан в России хуже, чем во многих странах нового зарубежья.

8. Среди перечисленных речных портов укажите 2 ошибочных:
а) Волгоград;
б) Москва;
в) Якутск;
г) Екатеринбург;
д) Казань;
д) Челябинск;
е) Ростов-на-Дону;
ж) Красноярск.
ИНФРАСТРУКТУРНЫЙ КОМПЛЕКС
Вариант 2
1. Совокупность сооружений, систем и служб, обеспечивающих условия для нормальной работы населения и отраслей экономики, называется:
а) коммуникацией;
б) инфраструктурой;
в) транспортным узлом;
г) социальным обеспечением.

2. Коммуникационная система включает:
а) связь;
б) культуру;
в) транспорт;
г) государственное управление.

3. Особые территориальные образования, объединяющие научные центры с наукоемкими предприятиями промышленности, называются:
а) образованием;                                   г) рекреацией;
б) научными учреждениями; 		д) научными кафедрами.
в) технополисами;

4. В России всего более 40 портов, из них 11 – относительно крупных. Распределите порты по морским бассейнам.
	Бассейны:
	Порты:

	1) Балтийский;
2) Тихоокеанский;
3) Черноморский;
4) Северный.
	а) Находка;
б) Санкт-Петербург;
в) Новороссийск;
г) Владивосток;
д) Мурманск;
е) Туапсе;
ж) Архангельск;
з) Калининград;
и) Тикси;
к) Магадан.



5. Что такое грузооборот?
а) вид упаковки грузов;
б) замкнутая схема организации перевозок;
в) произведение количества перевезенных грузов на среднее расстояние перевозок;
г) масса перевезенных грузов.

6. Какие грузы экономичнее перевозить речным транспортом?
а) молоко, мясо, хлеб;
б) уголь, лес, зерно;
в) кондитерские изделия;
г) продукцию легкой промышленности.

7. Выберите верные высказывания:
а) Соловецкий монастырь относится к рекреационным районам культурно-исторического направления.
б) Доля автомобильного транспорта с дизельными двигателями в России в последнее время уменьшается.
в) Северный морской путь имеет огромное значение для районов Крайнего Севера России. Для иностранных судов он закрыт.
г) Россия занимает 11-е место в мире по числу пользователей мировой компьютерной сетью Интернет.

8. Этот вид транспорта обладает большой маневренностью и скоростью движения. Он осуществляет дальние перевозки в северных и восточных, а также горных районах страны. Один из самых дорогих по себестоимости перевозок. Загрязнитель окружающей среды. О каком виде транспорта идет речь?
а) об автомобильном; 
б) речном;
в) гужевом;
г) железнодорожном;

